

寒夜里的温暖



在岗亭里,母女俩分外安心。

记者 刘波 通讯员 罗文明 李湘玲

1月17日深夜,洞城高速西岩收费站。

一位年轻妈妈牵着一个小女孩从高速上沿着收费站出口匝道缓慢前行……刺骨的风吹得两人有些哆嗦,小女孩带着哭腔的声音越来越近。

正在现场巡视的值班站长黄晖循声而去,并将两人带到了收费岗亭。

经询问,母女俩开车从广西回邵阳,车子开到临近西岩站出口时发生了故障,无法继续前行。找不到救助电话的年轻妈妈慌了神,不知所措,便将车停在了路边,自己带着孩子一路步行想下高速

寻求帮助。

寒夜里,肚子空空的小女孩不停哭泣,冷风将母女俩的脸吹得通红。

黄晖赶紧将收费亭的暖气打开。“孩子,不哭了,有爷爷在这里,很快就没事了。”面对哭闹不止的小女孩,黄晖小心安抚道。

看着黄晖身上的制服,听着温暖的声音,小女孩安静了下来,并抹干了脸上的眼泪,静静地坐在凳子上注视着这位和蔼的“制服爷爷”。

得知孩子肚子饿了,黄晖立即打电话让办公室值班人员送来牛奶、面包。小女孩接过后很有礼貌地说道:“谢谢爷爷。”

原本一脸焦虑的妈妈一下露出了笑脸,对着黄晖不好意思说道:“您这么年轻,怎么能喊爷爷呢,应该要叫伯伯的。”

“我的孙子已经和你的孩子一般大了,当然得喊爷爷。”黄晖笑着道。

安抚好母女后,黄晖联系了辖区路产大队和施救队,让他们帮忙将故障车转移至收费站外广场,又联系好当地的修车师傅及时把车辆故障清除。

临行前,年轻的妈妈对于这份简单的温暖一再感谢,对“高速人”的暖心服务给予了赞美。



阳光 爱心 梦想

记者 贺旭艳

47岁的刘红辉是邵阳市牛马司镇虎形山村的一位残疾人,现任邵阳旺家农业发展有限公司法人,开办家纺工厂。在自强不息创业致富的同时,致力帮扶残疾人就业创业,并不断向社会奉献爱心,先后获评邵阳市阳光致富带头人、湖南好人。

1991年,刘红辉在一次跑运输的过程中遭遇车祸,落下终身残疾并因此身负重债。他没有向命运低头,在商海中奋力打拼,走出了人生低谷。为了回报家乡父老乡亲,2015年他投资500万元在自己村里成立邵阳旺家农业发展有限公司,创办了床上用品加工厂。

怀抱感恩之心,他将公司定位为爱心企业。设计产品时主要面向农村市场,质优价廉。企业用工尽量帮扶贫困户、残疾人等弱势群体。同时尽己所能向社会弱势群体多献爱心。如今公司年产值已达1000万元,现有员工达40人,其中招收残疾人21人就业。

在刘红辉的用心帮扶下,一批困境人

群得以改变家庭命运。

牛马司镇建档立卡贫困户姜犀,2015年因车祸致残,上有年迈父母,下有三个小孩。刘红辉知道此事后,主动上门安慰并予以帮扶。他安排姜犀夫妻二人在厂里从事力所能及的闲杂事,同时承诺带管姜犀的大儿子,安排其在厂里学技术,从事一些力所能及的工作。在刘红辉的照顾下,姜犀一家三口获得年纯收入达12.5万元。目前,姜犀家买了轿车还准备修建新房。

现年37岁的刘小花,自小患有间歇性精神分裂症。她2011年结婚并生育一女儿,2014年丈夫与之离异并抛下三岁的孩子。大多数时间刘小花本人生活都不能自理,何况还要带养年幼的女儿。年迈的父母无奈之下,只得将女儿刘小花与外孙接回。刘红辉主动上门了解实情,将刘小花的父亲安排进厂。老人目前已经在厂里上班三年,年工资收入3万元。

今年70岁的肢残人士刘太顺为虎形山村五保户,自建厂就被刘红辉招进厂里。由于劳动能力受限,他只能在厂里从

事一些轻松看护等工作,但是吃住都在厂里并有年收入万元左右。今年58岁的周特群,三级肢体残疾,夫妻俩没有生育,早年带养了一个女儿,现已读大学,生活压力非常沉重。刘红辉主动将其妻子招进厂里学习技术,现已成为一名熟练的平车工,年收入接近4万元。

刘红辉还积极开展爱心捐赠活动,用自己身上散发的光和热,温暖当地孤寡老人、贫困残疾人等特困群体。2017年1月13日,他向野鸡坪镇的残疾人捐赠了140床价值2万多元的棉被;2018年11月29日,在堡面前乡送温暖活动中向孤寡老人捐赠60套棉被,价值9000元;2019年8月,向新邵资江中学建档立卡贫困学生捐赠30套被褥;2019年9月,向邵东三中、四中、七中分别捐赠10套被褥给贫困学生。从2017年开始,他每年给虎形山村70岁以上老人捐赠一床棉被,每年捐赠数额在50床左右。

为了帮助更多残疾人创业,刘红辉在扩大产品销售网点的版图中,特意制定了针对残疾人开店的创新模式。即为身残志坚的残疾人提供店面选址、装修等建议,免费铺货二万元,帮助他们解决开店资金周转困难问题,降低经营风险。目前此类店铺已在邵阳市灵官殿镇、牛马司镇、新邵县陈家坊镇成功开设了三家,且经营状况良好。

隆回县人社局成功办结一起欠薪纠纷
20名务工人员
得到93万元工资

记者 袁进田

通讯员 袁坤鹏 阳小龙 刘映祥

本报讯 1月18日,隆回县人社局成功办结一起欠薪案件,20名建筑领域农民工获得工资93万元,标志着该县根治拖欠农民工工资冬季专项行动取得阶段性成果。

2020年7月至12月,邵某华、杨某运等20位农民工在隆回县城某房地产建设项目从事钻孔打桩工作,期间他们仅领取过基本生活费,劳动报酬始终被拖欠。今年1月4日上午,隆回县人社局劳动保障监察部门受理邵某华等人的投诉举报后,当天即对该房地产建设项目展开询问调查,按照国务院、省市关于“两节”前夕对欠薪案件实行“快办快结”的有关会议精神,在取得双方对欠薪人数、金额认可的前提下,责令欠薪方限期改正并足额支付其所欠农民工工资。经多方调处,1月4日下午,用人单位先行支付农民工工资47万元,剩余46万元双方协定1月18日前足额支付完毕。

据隆回县人社局相关负责人介绍,自2020年11月开展根治欠薪冬季专项行动以来,该局始终保持高压态势,重拳治理,实地检查用人单位39家,下发《询问通知书》127份,排查欠薪隐患13起,受理欠薪投诉举报29起,为农民工取得应有报酬370多万元。

烟头虽小隐患大

记者 刘波

通讯员 王娟 罗丹妮 彭康

本报讯 1月19日21时48分许,北塔消防大队北塔路消防救援站岗哨和值班室人员发现周边空气弥漫着大量烟头,出于职业敏感性,消防站副站长彭康立即组织人员赴现场进行查看,并出动1辆水罐消防车及5名消防员火速赶到现场。

经现场侦查发现,消防站西北方向约200米位置,一垃圾堆及周围杂草正在进行猛烈燃烧,周围有大量干草树木,南面20米范围有两幢民房,一旦火势扩大极易引发火灾,对居民房造成威胁。彭康立即对火情进行部署,铺设了一条水带干线进行灭火,利用火钩对垃圾堆进行清理,对周围树木喷水降温。经过将近20分钟的努力后,众人齐心协力,成功扑灭火源,现场无人伤亡。

事后,消防员对火灾现场进行了初步勘验,在着火部位上方20米的马路边发现有大量烟头,并且有明显的过火痕迹。

消防部门提醒广大市民,冬天气候干燥,星星之火即可燎原,一个小小的烟头就能造成大的火灾。吸烟者要有安全防范意识,不要将点燃的香烟随手丢弃。吸完烟后一定要将烟头完全掐灭并放到烟灰缸等不易燃器具内,更不能在禁烟场所吸烟。